

GENTE NUEVA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto 5 céntimos.
Un mes 0'25 pesetas.—En el resto de España, un mes 0'50 pesetas.

Pago anticipado

La correspondencia al Administrador

Corredera, 57.—Elche

No se devuelven originales

Campo Neutral

La Belleza

A pesar de no ser la belleza completamente indefinible, nadie nos ha dado aún de ella una definición absolutamente precisa, nadie se ha atrevido—permitasenos que así lo digamos,—por carecer de fundamentos, á formular el porqué de la belleza en las cosas, en los objetos materiales y sin embargo todos la sentimos, todos la admiramos y ese mutismo, efecto tal vez de la sugestión de nuestras facultades y sentidos, es la mejor sanción de que la belleza sea hasta cierto punto indefinible.

La admiración de lo bello á todos nos produce cierto goce, cierto deleite difícil de expresar, los cuales, considerados absolutamente, nos hacen concebir la idea de algo grande, de algo infinito que nadie conoce, algo en donde reside la belleza infinitamente deleitosa, incognosciblemente grande.

Ese algo, al que solo nos es dado admirar, sin llegar á conocer de donde tan perfectamente radica lo bello, es Dios; mezcla de extremada grandiosidad, y de bondad inefable pero tan extraordinariamente incomprendible que de él nos separa una valla que nadie traspasa, quedando su belleza *acá* solamente para admirarla, nunca para comprenderla, pues lo altamente grandioso solo se siente, no se explica.

Esa es la belleza absoluta, la que todos admiramos y reconocemos: la belleza que en todos los objetos del Universo contemplamos, la del mar, la del bosque, la del cielo, la de la flor, etc. á la que pudiéramos llamar belleza relativa, es susceptible de definiciones, unas menos acertadas que otras, pero á pesar de lo relativo de

dicha belleza, participa un átomo siquiera de lo supremamente bello, puesto que por El fué creada. Los espectáculos que la creación presenta á nuestra vista, traspasan muchas veces el límite de lo bello, para convertirse en lo sublime. La superficie del mar por ejemplo, levemente rizada por la suave brisa, es bella, pero al desencadenarse sobre ella, los elementos de la Naturaleza confundidos en las nubes con el agua y levantando enormes montañas que ensordecen, al chocar las unas con las otras, el cuadro que se nos presenta ya no es bello, es sublime; la belleza que nos extasia al contemplar el cielo estrellado, se transforma en sublimidad cuando el rayo surca y brilla el fulgor de su amarilla luz por su anchuroso espacio, ó una lluvia de estrellas ó un globo de fuego, surcan por el espacio, y es que todas estas decoraciones naturales obedecen á una fuerza que les imprime su sello de grandeza y magnificencia.

En cuanto á la belleza en la mujer, puede concederse que su apreciación sea distinta en cada país, por influencia de diversas circunstancias, y es muy lógico pensar que el esquimal prefiera la mujer obesa y de duras facciones á la sevillana de ojos negros y cimbreante talle, que el *igorrote* prefiera á la *igorrota*, el *gato* á la *gata* etc., pero hay que reconocer sin embargo, que el ideal de la belleza es uno para todos, que la belleza conocida y general, viene á ser aquella que produce al contemplarla un amor puro, completamente desinteresado, sin que en esa sensación intervengan para nada la sensualidad ú otros sentimientos egoístas.

Hecha ésta disgresión sobre lo que opinamos que pueda ser la belleza, es nuestro deber dar la enhorabuena al pueblo de Elche por el inmejorable gusto que ha dado á entender en la elección, para nuestro

Concurso. Demuéstralo la lista de señoritas votadas que en nuestro anterior número publicamos y entre las cuales hay muchas hermosas de verdad y bellezas indiscutibles. A todas ellas damos nuestra más afectuosa enhorabuena y les auguramos novios á granel, puesto que todo el sexo fuerte recorre con ansiedad las líneas en las que enumeramos á muchas señoritas, hermosas y bellas, siendo seguro que en alguna habrán de posar su vuelo.

Habiendo empate entre dos señoritas según el resultado del escrutinio, decidimos proceder á nueva votación con harto sentimiento, por no permitimos nuestro estado económico dar el premio material á las dos señoritas, pero moralmente ambas son acreedoras á figurar á la cabeza de las hermosas mujeres ilícitas.

El resultado del escrutinio, que publicamos en otro lugar del presente número, dará solución al empate.

PERITO...NEO

CRONICA

CONFLICTO ENTRE UN DEBER Y UNA OBLIGACIÓN

La caridad nos ha dejado de su mano, los sentimientos de piedad escasean, la beneficencia se olvida, la necesidad ni se atiende, los deberes ni se nombran.

¿Será tal vez que miras egoístas se habrán posesionado de nosotros y no dejado germinar ó atrofiado, caso de que sí, sentimientos nobles innatos siempre en nuestro pueblo? Yo ignoro la causa, lo que si veo muy claro por cierto es el efecto, que paulatinamente va tomando tonalidades tristes.

¿A que ignoran muchos, sinó todos la cuestión tema de esta crónica...? ¿A que nadie ha pensado ni un momento en los pobres del Asilo de San José...?

O mucho me equivoco, ó todos sino mas, después de haber leído los renglones que preceden, habrán exclamado:

mado un jeh...! de espanto, recriminando á sus conciencias, por haber dejado relegados al olvido á tan infelices seres como son aquellos que en el ocaso de su vida y sin poder valer-se de sus fuerzas, desgastadas por la labor continuada de otros tiempos, carecen de lo preciso para poder proporcionarse lo necesario.

Consecuencias tan terribles como el olvido, en casos como éste, no pueden tener por madre sinó á la ignorancia de causa; el pueblo es bueno, él sabe sentir por sus hermanos. Olvida pero no rechaza. Ahora bien, lo que cumple de vez en cuando es *hacerle memoria*; memoria de que los infelices nadan en un mar de miserias, porque á él y á nadie más es á quien incumbe remediarlo. ¿Acaso él olvida que está allí sin fuerzas, casi, porque las gastó prematuras y exageradas buscando un jornal nunca suficiente, su hermano el obrero; olvida que allí alberga esperando con santa paciencia el último día, el anciano enfermo; que no recuerda que allí reposa, llorando siempre y con pena en el alma el padre que fué arrojado del hogar por sus desnaturalizados hijos; olvida que allí estará alguno de sus amigos á quien la caridad se cansó de socorrer tan de continuo y él buscó el punto donde convergían todos los buenos sentimientos de un pueblo para hacer menos gravosas sus necesidades; y finalmente, olvida que allí estarán los hijos del arroyo, arrojados á él por el crimen ó la infamia, avejentados de cuerpo con premura por un trabajo rudo y precóz y achacosos de espíritu por el malsano ambiente que respiraron durante su desdichada vida, corrida sin freno ni cortapisa alguna? ¿Y el pueblo ha de olvidar á ese otro pueblo menor grande, pero mucho más triste por cuanto desengaños horribles, amarguras crueles, menosprecios continuados, recuerdos tristes, melancolias eternas y efectos no sentidos y buscados con ahinco, es lo único que se saborea? No; el pueblo no seguirá olvidando; él conoce sus deberes y sin duda alguna él los cumplirá.

¡Pobres seres...! ¡que triste es pensarlo...! Todos han acudido allí impulsados por las mismas circunstancias, y hoy, cuando han sido acalladas sus

GENTE NUEVA

imperiosas necesidades tanto físicas como morales, pues también se ha ido en busca de la soledad de la madre no encontrada en el transcurso de una vida, se presenta furibunda la miseria con pretensiones de que vuelvan al arroyo tan desgraciadas criaturas. Seguro estoy de que el pueblo no lo consentirá, él hará un esfuerzo, él abandonará compromisos que aunque deberes son también, no revisten el carácter de absoluta necesidad como aquellos.

«Cuando vestis ó dais de comer á uno de estos pequeñitos, pensad que es á mí á quien lo haceis». Palabras son estas de Jesús que bien de manifiesto ponen el supremo deber de acudir al pobre, de atender al necesitado de socorrer al infeliz, de fortalecer al débil.

Cada uno es dueño de juzgar las cosas á su manera, pero nadie olvide circunstancias para ello; pues mientras allá existe un templo, el legado de nuestros padres, el orgullo de Elche, que necesita no la obra fuerte de todos, sino la de muchos más, aquí hay un número escaso de infelices seres que lloran desengaños, llaman padres que la infamia oculta, maldicen hijos de perversos sentimientos y piden á gritos el necesario pan á que tienen derecho.

Juzgue el pueblo, y acuda hacia donde le lleve la razón acompañada de nobles sentimientos.

R. JAEN FUENTES

LOS NERVIOSOS

Hablemos hoy de los nerviosos, de algo tenemos que escribir y de alguna cosa nos debemos ocupar, aunque esta sea inocente, para evitar las iras de algún compañero en la prensa que todo lo toma á mala parte, y se mete mucho en el profesorado instructivo cuando no es ésta ciertamente su profesión. ¡Mucho más le valiera ocuparse de lo que ha de ser su porvenir, y no romper lanzas por quienes le tienen olvidado y nada puede esperar de ellos.

Hecha esta pequeña digresión que creemos necesaria, vamos a ocuparnos de los nerviosos, por aquello de que no lo tome nadie á mala parte, y demos motivo á que este trabajo merezca los honores de la censura.

Se han descubierto ó inventado estómagos artificiales, jarabes y píldoras para curar un sin fin de enfermedades, y hasta polvos para engordar, para enflaquecer, para conservar la belleza; la ciencia de Hipócrates ha conquistado legítimos lauros en favor de la humanidad doliente, pero pese á su triunfal carrera, aún no ha hallado medicamentos seguros para extirpar lo que hoy llama la gente fina afecciones nerviosas, y que ocasionan tantísimos disgustos.

¡Cuando los doctores encontrarán una brújula para maniobrar en ese mar desconocido tan lleno de escollos!

Ese debe ser el objetivo de sus aspiraciones, pues se impone un pronto remedio.

Por doquiera se ven los tristes resultados de los arranques nerviosos:

—¿Doña Genara, que ocurre?

—Que mi esposo, como está tan metido en política, cada vez que lee en los periódicos que Silvela á dicho esto, Canalejas ha dicho aquello, ó Villaverde va á formar Ministerio, se pone tan nervioso que arma un terremoto en la casa. Tres tinteros ha roto ya á puñetazos y hoy ha arrojado por el balcón un retrato de Canalejas con una dedicatoria de puño y letra de este eminente político... Me han dicho que para calmarle le dé el jarabe curativo de la Madre Seigel, y ahora voy á consultarlo con el farmacéutico de la esquina.

—Quizá tengan medicamentos más apropiados en la botica del manicomio.

—O en la de la calle del Siglo.

A pesar de los drásticos que disimuladamente le dá doña Genara á su marido, todos los días se repiten los truenos.

Oigamos á otro:

—Doctor, vengo á consultarle acerca de mi estado de salud, pues sufro mucho.

—¿Que siente usted?

—Calambres, pinchazos, náuseas, vértigos y retortijones y una desazón que me desvela; no me encuentro bien en ninguna parte; unas veces siento una debilidad que me hunde y otras ¡un deseo de emprenderla á bofetones con todo el mundo!...

El doctor retrocede.

—¿Tiene usted apetito?

—Muy poco; hoy solo he almorzado después del chocolate, un par de chuletas, una tortillita y unas lonjas de jamón en dulce; nada, ni aún postres.

—Entonces es nervioso lo que usted padece.

—Eso me dicen todos.

—Pues están indicados los viajes. Suba V. al tren y mude de aires; las distracciones, las buenas aguas....

—También todos me dicen eso, pero... ¡si no tengo una peca!

—¡Ah! pues por ahí debemos empezar, para saber el origen de la enfermedad y su tratamiento. En mi larga experiencia he observado que muchas afecciones nerviosas reconocen la misma causa. Para calmante voy á recetarle á usted unas cuantas tomas de billetes de Banco.

El enfermo ha recorrido todas las boticas, pero en vez de despacharle la receta lo despiden á cajas destempladas.

Resulta, pues, que para este caso el medicamento no se encuentra y para los otros se desconoce, y urge saber la manera de curar á los nerviosos, á fin de que descansen ellos y sus allegados.

SALVADOR BOTELLA.

DIÁLOGO

COGIDO AL VUELO

—¿Sabes Manuel, que con esto de la huelga de nuestro oficio, estamos cada día peor?

—Pero dime Pedro, ¿y que levamos á remediar nosotros?

—¿Nosotros? pues ya lo creo que podemos remediarlo; ó por lo menos remediarlo nosotros que es lo mismo.

—Hombre, yo creo que es muy fácil el remedio particularmente, pero siempre resultará el que así se *apañe* un *esquirel* y por lo tanto traidor á la causa del trabajo.

—Entonces también será traidor nuestro Presidente porque se ha *apañado*, ganando diez reales diarios. ¡Él, que nunca ganó más de cinco reales cosiendo suelas!

—No seas malicioso Pedro, eso tal vez sean habillitas, de los envidiosos.

—Entonces tampoco creerás que de los *apañados* por la huelga, han resultado con mucha ventaja el *Loco Dios* y *Benavente* el de los anteojos...

—No sigas Pedro, me resisto á creer lo que me dices. ¡Ellos tan honrados, ellos que siempre predicaron la resistencia por hambre, venir ahora á colocarse de los primeros y con ventaja, dejando á los otros, á los verdaderos obreros en medio de la desesperación y de la miseria! ¡No lo creol.

—Me están dando tentaciones Manuel, de despreciarte y hasta de dudar de tu compañerismo... me asaltan ciertos celos... que no sé, ¿si serás de los *apañados*?...

—¿Quién, yo?...

—Es que me han asegurado que tienes dieta doble.

—¡Calumnial! no quiero saber más, salud.

—Adios Manuel... no te estrañes de que en las huelgas hayan *esquirels*; yo el mas constante, me declaro desde hoy independiente y me voy al trabajo por si puedo también colocarme bien y *apañarme*.

Nuestro Concurso

Como teníamos anunciado el 23 del corriente se celebró el escrutinio de los votos emitidos para resolver el empate que existía entre las señoritas Teresa Amorós Vives y Asunción Selva Brotons, y según resultado, esta obtuvo un número de votos importante en cuarenta y tres y aquella en treinta y nueve, siendo proclamada por tanto la señorita Selva Brotons, vencedora en el tan reñido concurso de belleza, llevado á cabo con tan feliz éxito por este semanario.

Plácemes mil á la señorita

premiada á la par que á nuestros queridos paisanos por haber demostrado una vez más refinado gusto en la apreciación de belleza en la mujer.

A las señoritas Teresa Amorós y Mariana Llorente, la más viva felicitación por parte nuestra, pues bien ha demostrado el pueblo que pueden ocupar los primeros puestos de belleza en esta ciudad.

Y vamos á otra cosa.

Accediendo gustosos á los deseos de muchos señores hacemos saber, que el regalo que como obsequio se destina á la señorita premiada, consiste en un artístico abanico con varillaje de marfil labrado y preciosa tela de tul pintada de artísticas flores modernistas.

DESDE SANTAPOLA

No menos animada que otros años se halla esta población por la continua afluencia de bañistas. Nadie esperaba menos. Pero en lo que respecta á la clásica *barraca de la vora del mar* el entusiasmo ha cedido y mucho, causa de lo cual es sin duda alguna, la terrible crisis porque viene atravesando la vecina ciudad de Elche.

Verdaderamente que lo lamentamos bajo dos puntos de vista, no entrando en ninguno de ellos dos el interés, no; lo lamentamos en primer lugar por el gran perjuicio que irroga á la floreciente industria de nuestro vecino y querido pueblo y en segundo, porque la aglomeración de la *chent de tró* daba á nuestras fiestas un tinte de alegría exagerado.

En la semana que pasó han llegado de Elche las familias siguientes: La de D. Joaquín Santo, de D. Manuel Gómez, de D. José Selva, la de la señora Viuda de D. José Ferrández, de don Vicente Castaño, de D. Daniel Fenoll y D. Jaime Brotons.

Perdón por si he incurrido en olvido, pues aunque mucho hago por no pecar de ello, por lo regular, en estos casos siempre hay alguien á quien no se recuerda.

A Santapola pues; á dejar el mundo de rencores y malicias y vivir solo en la alegría y el placer continuado, bueno es que de tarde en tarde se dejen quehaceres, se maten obligaciones y se entregue uno en cuerpo y alma á la vacación absoluta.

EL CORRESPONSAL

Santapola 23—7—902.

La semana

Circulo Obrero

El Jueves 23 del mes actual se celebró en el salón de sesiones del Circulo Obrero, junta general para juz-

GENTE NUEVA

gar la conducta del médico de dicha sociedad D. José M.^a López Campeño, é imponerle en su caso el correctivo que correspondiese.

Nosotros al tener noticias de ello, enviamos allá á dos de nuestros redactores, á los que el Sr. Presidente del Círculo negó la entrada. Se presta el hecho á consideraciones, puesto que hace pocos días y en ocasión de celebrarse junta general en la que se trataba de idéntico asunto no se les negó el permiso que solicitaron.

¿A que obedece cambio tan radical? ¿Es que allí había de pasar algo *gordo*, delo que no debíamos enterarnos?

De esta última manera nos explicamos la rotunda negativa con fué acogida nuestra petición. Ya sabemos de sobra, que ningún derecho imponible nos asiste para oír lo que allí se discuta, y que el Sr. Presidente del Círculo Obrero puede hacer en este caso, lo que le venga en gana. Pero alguna mala mosca debió picarle á ese Sr. Presidente, para que así se condujese con nosotros, que maldito el mal que le deseamos, pues lo único que cabe en nuestro deseo y con toda el alma, es que la verdad resplandezca cuando antes, derrumbando de una vez para siempre, las maquinaciones egoistas que se tramen.

Cónstele á ese Señor que no es ese, (el de despedirnos), el camino que debe seguir. Al buen pagador no le duelen prendas.

En la junta que se celebró, no se pudo llegar á un acuerdo definitivo, citando á nueva convocatoria para más adelante y de la que prometemos dar cuenta.

Una cosa es predicar
y otra dar trigo

Tenemos entendido, sinó nos han informado mal, que los operarios que componen el gremio de entachadores, en vista de que la nueva sociedad «Serrano, Pascual, Gomis y Compañía» ha empleado algunas mugeres en ofical, siendo así que hay operarios del mismo sin trabajo, estos han oficaldo á aquellos de la falta del cumplimiento de las leyes establecidas.

Al propio tiempo comunicaron al único entachador que trabajaba en dicha fábrica, que de no haber cumplido con lo acordado, suspendiera el trabajo interín se contestaba al oficio de referencia.

Mas como aquello de la solidaridad es un mito, el indicado operario ha seguido trabajando sin importarle un bledo los acuerdos del gremio y como aquello de *venir á remediar en parte los daños de la huelga* tambien resulta otro mito, parece que los directores de la nueva fábrica han contestado en términos evasivos y poco satisfactorios al parecer; por lo cual los entachadores celebraron junta general el Viernes pasado, para tomar serios acuerdos sobre el particular.

Bienvenidas

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestros muy queridos

amigos y compañeros de Colegio don Andrés Pérez Soler segundo Teniente de Infantería y su hermano Luis que recientemente ha ingresado en la Academia de infantería de Toledo, por lo que le damos la más cordial enhorabuena.

Reciban tan buenos amigos, nuestro más sincero saludo, y no se olvide de los tiempos aquellos de *palpándolas... palpándolas*.

Ha regresado de Novelda en donde ha pasado unos días al lado de su distinguida familia con motivo de las fiestas que en aquella ciudad se han celebrado, nuestro buen amigo y compañero de Redacción D. José Sellar y Crespo.

Con verdadero placer celebramos el regreso de tan querido amigo.

Nacimiento

La esposa de nuestro distinguido amigo D. José Pascual Urbán, doña Manuela Ferrández, ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño.

Muy afectuosamente felicitamos á tan dichosos padres por el advenimiento del nuevo infante.

Matrimonio

El Miercoles de la pasada semana, en la Iglesia parroquial del Salvador, contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio el jóven D. José Canales Román con la modesta y simpática Srta. D.^a Elvira Beltrán Román.

La enamorada pareja marchó á Valencia donde pasará la luna de miel.

Con asociarnos á sus deseos queda demostrado las felicidades que desean á los recién casados.

Cambios

Con suma complacencia hemos recibido en nuestra redacción, la visita de los estimados colegas «El Titirimundi» de Cadiz «La Propaganda Mercantil» y «El Clarín» de Alicante.

Desde luego, muy gustosos establecemos el cambio.

Defuncion

Ha subido al cielo el martes de la pasada semana la niña Asunción Pomares Sanchez Rojas, hija de nuestro apreciable amigo D. Manuel Pomares Ibarra y de la distinguida señora doña Teresa Sánchez Rojas.

Justa es la pena que les aqueja y de todas veras nos asociamos á ella.

Lotería

Se ha publicado ya el prospecto anunciador para el sorteo de Lotería que se ha de celebrar en Madrid el próximo 23 de Diciembre.

Constará de 40.000 billetes á 1.000 pts. cada uno, divididos en cécimos de 100 pts., distribuyéndose 2800000 de pesetas en 2.000 premios y 3.999 reintegros.

A la prensa

Nos comunican particularmente de Novelda que mancomunados los semanarios de aquella localidad tienden á la asociación de la prensa provincial.

Aplaudimos la idea, pues tal vez así se nos respetará mas y se nos atropellará menos.

Funerales

Mañana lunes, se celebrarán en esta ciudad por el eterno descanso del alma del que fué el Sumo Pontífice S. S. León XIII.

SECCIÓN LITERARIA

Protagonista y Autor

I

El la quería con ese amor platónico de los veinte años, que se mece en alas de la fantasía, lo espiritualiza todo, y hace abominables el interés y la materia, que en cuestión de amores van la mayor parte de las veces unidas del brazo.

Ella tambien le quería, pero negaba con los ojos lo que afirmaba con el alma.

Ninguna muger vé un fin en el primer amor, sinó que le considera como un medio para llegar al ideal soñado, á la meta de sus aspiraciones. No por otra cosa despreciaba, y hasta cierto punto, Elvira á Gabriel.

¿Qué lastima! ella había reparado demasiado pronto en la perfeccion de sus facciones y cada vez se engraña mas aconsejada por el orgullo.

Gabriel se hacía imposible para Elvira. La familia de ella se había enterado de tales pretensiones y las había considerado casicomo una deshonra. Tambien tenia noticia de que ella correspondía á los galanteos de aquel y á fin de cortarlas por lo sano, comenzaron á administrarla pequeñas pero seguidas dosis de calumnia en la que iba envuelto el nombre de Gabriel. El efecto del medicamento no resultaba mucho, pero cuando se obra impulsado por el orgullo aumenta la astucia y crecen los medios.

Elvira aborreció á Gabriel.

Aquel muchacho del escepcionales dotes, de una virtud y talento nada vulgares, de un nombre algo considerado por la gloria, se le había calumniado despiadadamente, hasta el punto de haberle considerado sin honor ¿y porqué...? pues porque era pobre.

El, había tenido de ello noticia y su mente bullía, imaginaba algo, pero algo grandioso. Quizas la misma magnitud de su idea impidiera el darla forma.

¿Se le había despreciado porque era pobre! Este era el continuo pensamiento de Gabriel.

II

Aquella noche se hallaba el teatro totalmente invadido, pues se había anunciado el estreno de un drama que iba precedido de una aureola de felices augurios.

La obra había comenzado, el público la escuchaba con el interés que un niño un cuento de hadas.

¿Su argumento? Una familia que se alza altiva sobre un pedestal que pa-

ra todos es un misterio, que vuela en alas del orgullo y la soberbia, que desprecia el talento y calumnia la virtud y corre en pos de unos millones no siendo la deshonra el obstáculo que le pare en su carrera... pero presentado de una manera natural y lógica, con un conflicto verdaderamente consecuente. El autor había arrancado con maestría inimitable unas páginas del voluminoso libro de la realidad.

Aquella era una obra maestra, acabada, la del que lucha por conquistarse un puesto, la del desesperado que juega en ella la vida, la del que busca la gloria...

El drama termina en medio de un estruendo de aplausos. El público aclama al autor, pugna por darle lo que es suyo, y de pronto, en el palco escénico, aparece Gabriel. Cesa el aplauso, el asombro ha matado el entusiasmo y el público se inmota ante aquel muchacho que ha sintetizado de una pincelada á la sociedad moderna de una manera magistral.

Todos saludan al novel autor con efusión. Un señor, puesto de frac, se vá abriendo paso por entre la multitud, se acerca á Gabriel, le abraza y exclama:

—Gabriel, mi enhorabuena, ya os podeis casar con Elvira.

El muchacho le mira y con sonrisa compasiva dice:

—No pretendais confundir la gloria con el dinero, sería una falta imperdonable.

PEPE DURÁ

AVISO

A los suscriptores de la localidad que se ausenten durante la temporada de verano, se les enviará el periódico sin aumento de precio, con solo dejar en nuestra redaccion y administracion, Corredera 57, las señas de su nuevo domicilio.

Si quereis que emita el voto de los jabones mejores, diré: no hay competidores á los de la marca **LOTÓ**

LA FAVORITA

José María Parreño

Troneta y Salvador

ELCHE

IMP. DE JOSÉ AGULLÓ

CORREDERA, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GRAN DESTILERÍA DEL CÁRMEN

FABRICACIÓN DE ALCOHOLES, ANISADOS, LICORES Y JARABES

APARICI Y SANZ.--JÁTIVA

VINOS DE JEREZ MANZANILLAS Y EXTANGEROS

GARCÍA PÉREZ É HIJOS.--JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE FRANCISCO AZNAR GOMEZ

COMISIONES Y REPRESENTACIONES.--ELCHE

Gabinete Fotográfico

DE



JOSE PICO

Montado con todos los adelantos modernos

Ampliaciones y miniaturas á precios reducidos

EMPEDRADA, 4 Y PLAZA DEL DR. CAMPELLO

IMPRESA, LIBRERÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

José Agulló Sánchez

Corredera, 5.--ELCHE

En este nuevo y acreditado establecimiento, montado con arreglo á los últimos adelantos tipográficos, se confeccionan cuantos trabajos se deseen, con prontitud, esmero y economía.

Encuadernaciones en lujo, pasta y holandesa.

Menaje para las escuelas y completo surtido en historiado, romancerio y papelería

Las mejores máquinas de coser

CONOCIDAS MARCA WERTHEIM

▶ A PLAZOS Y AL CONTADO ◀

Unico representante en esta Ciudad

Julio Martínez

6, CORREDERA 6.--ELCHE

PASCUAL CASTELLÓ

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid

ESTABLECIDO EN LA CORREDERA, 37

CONSULTA GRATIS DE 10 Á 12

ELCHE

Gerónimo Blasco

VARIADO SURTIDO EN

SELLOS DE CAOUTCHOUC

Bajada del Puente 10, 12 y 19

ELCHE

ELCHE

Plaza Barcas, 24 (junto á la Droguería)

Representante de SELLOS de CAOUTCHOUC

ENCUADERNADOR Y

MANUEL AZNAR

GENTE NUEVA

Semanario Independiente

ELCHE

Sr. _____